

推进“三大三强” 答好“二十年之问”

通运街道区级人大代表深入辖区调研座谈

代表“问需”提建议：街道急“吹哨” 部门速“报到”

本报讯(记者 陈施君)在区人大“千名代表问政问需”活动中,区人大常委会通运街工委组织区人大代表深入辖区企业、人大代表家站调研座谈,问企所需、解民所困,就基层治理工作广泛征求企业、居(村)民意见,已征求意见70余条。并针对这些意见建议,邀请代表与科室负责人围绕职能工作、问需意见开展座谈交流,推动问题解决。

工作者、小巷管家、志愿者形成合力,共同对该地进行集中整治和常态化巡察。曾经的脏乱差点位,如今变得干净整洁舒适。

“问需”过程中,还有居民向郭金霞反映辖区存在夜间工地施工扰民的问题。通运街道综合行政执法队认真听取郭金霞提出的意见建议,分析研判问题点位,采取“双随机”模式对辖区各工地夜间施工情况进行巡查检查,对未经批准进行夜间施工的工地,依法进行行政处罚。除此之外还运用“北京市城市管理综合执法大数据管理平台”“北京市施工扬尘视频监控平台”等多个云平台

台对辖区内施工工地进行云监督,多管齐下治理施工扰民现象。

区人大代表、通运街道京贸家园社区居委会委员冯寅雨在“千名代表问政问需”活动中,与京贸家园社区党总支书记、居委会主任蔡维一道,为居民解决了烦心的房屋漏水问题。

“问需”过程中,冯寅雨了解到京贸家园居民李大叔家南侧卧室窗户漏水,却一直找不到原因,便将此事反映给了蔡维。蔡维立即让社区工作者和网格员协调物业一同去查看漏水原因。在逐一检查了楼上几户的情况后,终于发现是楼上外墙保温开裂,导致雨水渗入并积聚,经窗口渗入李大叔家。经过专业师傅的维修,很快解决了漏水问题。

自区人大“千名代表问政问需”活动开展以来,通运街道定期组织相关科室负责人召开落实“问需”意见推进会,街道层面全力以赴研究问题解决方案,逐一制定整改方案,针对活动中居民提出的最关心、最迫切的问题,如小区周边公交站点设置、解决交通问题、提升便民服务等,及时召开现场“吹哨会”,协调相关委办局研究解决方案。目前70余条意见中已有20余条得到有效解决。

本报讯(记者 赵紫楠)昨天上午,区委副书记、区长郑皓围绕“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”,检查节前城市运行、安全生产及市场保供等工作。她强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,绷紧安全生产这根弦,有力度有温度地做好城市综合运行保障各项工作,让副中心广大干部群众度过一个欢乐祥和平安的假期。

施园公交场站紧邻北京环球度假区,2022年6月正式投入使用。郑皓来到运营调度指挥中心,通过监控大屏和移动端详细了解车辆运营及路面等实时情况,并向问节日期间车辆整体调度和安排。她强调,要切实增强做好道路交通安全工作的责任感和紧迫感,抓细抓实抓好假期交通安全各项工作。要加强研判,认真分析交通流量变化,合理安排各环节人员做好疏導准备,努力营造畅通、安全的交通环境。

中秋国庆假期期间,区消防支队确保1105名消防救援人员在岗在位,24个基层消防站24小时执勤备战,确保各街道乡镇、重点公园景区和大型活动等现场安全。郑皓来到环球影城消防救援站,实地察看消防工作运行指挥和救援现场演练,并详细了解假期备勤等情况。她强调,要结合安全生产隐患排查大排查大整治工作,进一步强化组织领导,周密安排部署,严格落实值班值守,做好应急处置准备工作。要强化风险意识和责任担当,坚决把消防安全工作抓实抓牢,全力守护人民群众生命财产安全,确保假期平安稳定有序。

永辉超市半壁店位于梨园镇,日常经营采取线上线下相结合的方式,主要经营业态包括生鲜食品、日用品、服装等。郑皓详细了解市场供应、居民消费、安全生产等,她强调,今年中秋、国庆双节叠加,要密切关注市场消费品供应情况,满足人民群众的购物需求。要强化食品安全监管,把好进货源头关,严守食品安全底线,切实保障群众“舌尖”安全。要落实好消防安全管理措施,抓好商场应急设备、消防通道等方面排查整改,杜绝消防安全事故的发生。

郑皓节前检查城市运行、安全生产及市场保供时强调 城市运行保障各项工作 有力度 有温度 做好

区政协常委读书班到武清区、北三县开展调研学习

推动区域协同发展不断迈向更高水平

张德启房靖彪李波参加

本报讯(记者 梁福娟)为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,近日,区政协常委到天津市武清区、廊坊市北三县开展为期2天的常委读书班调研学习活动。通州区政协主席张德启、武清区政协主席房靖彪、廊坊市政协主席李波参加。

式,让学员在学习提升履职能力的同时,全方位地了解京津冀协同发展情况。

区政协常委一行先后来到天津市武清区华为安擎人工智能适配中心、丹佛斯(天津)有限公司、铁科纵横(天津)科技发展有限公司、南湖绿博园、佛罗伦萨小镇、VI汽车世界、香河县机器人小镇、文化艺术中心、大厂县城市规划馆、影视小镇,三河

市京津冀(三河)人力资源服务产业园、京津冀国家技术创新中心燕郊中心等,调研学习产业发展、环境建设、特色园区建设等方面的好经验好做法。

张德启在调研学习中指出,区政协和全体政协委员要进一步增强责任感、使命感和紧迫感,聚焦京津冀协同发展,加强政协协商民主建设,广泛凝聚推动跨越发展的正能量。着力加强自身能力建设,发挥政协优势,团结全区各界人士,与区委在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行,用恪尽职守来诠释责任,用奋发有为来回应期望,努力为实现城市副中心高质量发展建功立业。

通州区政协副主席甄宇、冯利英、田春华、金文岭、吴涛,香河县政协主席焦国强,大厂市政协主席康建军,三河市政协主席刘增禄参加。

明起“城市绿心”举办花朝游园会

本报讯(记者 陈施君)中秋国庆双节恰逢“城市绿心”开园三周年,城市绿心森林公园将于9月29日至10月9日举办“绿心花朝游园会”,用花卉营造热烈的节日氛围,为城市副中心市民献上一场可赏可玩的节日盛宴。

活动将在城市绿心森林公园南门红砖广场部分区域、西侧星型环路部分区域、运河故道及至公园西门部分区域举办,设置了赏花园游、IP潮玩展、国风主题剧游三大主题内容。

结合“生态绿心”定位,公园打造运河故道秋日繁花的缤纷环境。在现有植物景观基础上,进行花卉景观设计,从公园南门红砖广场,经运河故道至公园西门,覆盖面积约14600

平方米,打造了湖畔花海、星河浮岛、缤纷花径等场景,形成色彩斑斓、层次分明的花卉展示效果,为市民提供一场视觉盛宴。结合“文化绿心”定位,本次游园会将开展国风主题剧游,弘扬传统文化。利用运河故道区域,以“剧本游”“国风古装”等元素形式,结合自然花卉环境,融合唐宋传统文化,创作《花朝月夕》剧游,在繁花中,引导市民体验全新的游园方式。结合“活力绿心”定位,活动引入IP潮玩展,彰显国潮新时尚。在公园红砖广场等区域,举办国内主流潮玩品牌展览,展示新潮流、呈现新元素,打造年轻、时尚的展览及体验互动场景。

致公党北京市委召开第七届海外华侨华人“一带一路”交流会

发挥“侨”“海”优势 助力“一带一路”建设

本报讯(记者 刘薇)昨天,致公党北京市委召开第七届海外华侨华人“一带一路”交流会,港澳台同胞、海外华侨华人相聚副中心,共叙友情,共话发展,共同探索“一带一路”的实践路径,助力民族复兴。

地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,在致公党中央和中共北京市委的领导下,为实现第二个百年奋斗目标作出新的更大贡献。

更加广阔的舞台上,实现更多领域的优势互补、更广泛范围的深入合作。

企业家们宣传城市副中心营商环境,搭建桥梁建立友好往来;北政致公协会与世界中餐业联合会签订战略合作协议,双方将在国际交流、教育培训、赛事展览、美食节庆等多个领域开展合作。

北苑街道交通文明引导“家”带“校”

萌娃路口跳操倡导市民“等灯”

本报讯(记者 王军志)头戴文明引导遮阳帽,身穿红黄绿三色志愿服,随着《等灯》熟悉的旋律轻快奏响。上个周末,在国泰百货、万达、北京ONE等路口处,北苑“等灯”萌娃们再次如约“现身”,以轻松活泼的等灯手势舞,引导过往行人、非机动车辆文明通行,传递公益正能量。

记者从了解到,这次参加志愿服务的萌娃们和往日有些不同。在国泰百货十字路口,17组志愿服务家庭全都来自北苑小学三年级1班。这次活动,也是北苑街道充分发挥家校社联动作用,以“一个志愿家庭带动一个志愿班级参与街道公益事业的典型示范”。

红灯亮了,人行横道前,本次班级“小先锋”等灯公益行活动的发起人朱艺婷带动全班小朋友一起跳起了欢快的等灯手势舞,活泼灵动的小萌娃、温馨可爱的提示语,让在斑马线前等待的非机动车驾驶员和行人瞬间眼前一亮,自觉成了文明出行的一分子。

从最初羡慕别人能参加志愿服务活动,到第一次带着刚幼儿园毕业的小孩主动为小区清洗楼道,朱艺婷和儿子孟墨轩的志愿之行已走过了三个年头。文明守桶、文明遛弯、楼道清理、旧物置换、慰问老人……朱艺婷和儿子逐渐从一名社区志愿“新人”成长为街道志愿服务队的“老手”,累计服务时长达100多个小时。

据了解,今年开春,在社区“邀请”和学校联动宣传的鼓舞下,朱艺婷带着孩子正式加入了街道“等灯”文明引导活动。第一次班级“小先锋”等灯公益行就召集到了20多名小朋友参加。北苑街道相关负责人介绍,2017年3月,北苑街道“等灯”文明引导活动正式启动。多年来,该街道着力构筑起“家校社、携手同行”的志愿服务模式,通过不断创新活动内容 and 活动形式,带动引导辖区更多志愿家庭加入到文明等灯的行列中,让文明等灯、文明出行成为了北苑一张最亮丽的文明名片。

区纪委监委发布节前提醒

坚守节点 纠“四风”树新风

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张雯)中秋、国庆将至,为强化监督执纪问责,做好节日期间“四风”树新风和安全稳定监督工作,区纪委监委下发《2023年中秋、国庆期间纠“四风”树新风工作通知》,坚守节点、寸步不让,持续净化节日风气。

查处、督促整改等工作。督促各级党组织、“一把手”和领导班子成员落实主体责任,做好对全体党员干部和公职人员的教育管理,大力倡导艰苦奋斗、勤俭节约等优良作风,廉洁文明过节,推动移风易俗。

维护人民群众根本利益。要开展违规吃喝问题专项检查,紧盯本单位公务接待、下属单位食堂接待、高档酒店公款消费等,严查公款吃喝、接受管理和服务对象宴请等问题。要加强重点行业领域检查,督促财政、审计、机关事务管理、农业农村等部门,加强对“三公”经费支出、编外用工、办公用房管理、公车配备使用及公务用车租赁制度执行的检查,联合市场监管部门整治高价月饼、蟹卡蟹券、过度包装等背后的享乐奢靡问题。

一抓到底,一刻不松。针对节日期间发现的“四风”问题信访举报、公安机关通报的公职人员酒驾醉驾等问题,区纪委监委将优先处置,对顶风违纪的露头就打、从严查处,倒查主体责任和监督责任,发挥通报曝光的震慑效应。集中处置一批节日“四风”问题线索,推动风腐同查,查清查透违规吃喝、违规收送礼品礼金等背后的权钱交易、利益勾兑,以有力监督共同营造北京城市副中心风清气正的政治生态。

深度交流强合作 推动协同促发展

深入学习贯彻党的二十大精神,巩固主题教育成果,认真落实推进京津冀协同发展工作部署,区人社局局以“三大三强”活动为抓手,举办北京通州携手京津冀(河北三河)人力资源服务产业园促进高校毕业生就业专场招聘会的同时,还组织产业园区通州运营公司及中智、智联智享、东方慧博等5家园区优质人力资源服务机构赴京津冀(河北三河)人力资源产业园参观调研,对接洽谈园区协作共建工作。为展示京津冀协同发展战略的成效,联合北三县主办“协同发展京津冀 翰墨飘香副中心”为主题的社会化管理退休人员书画摄影作品展,丰富当地退休人员文化生活。

高校毕业生就业专场招聘会

为全力做好新时期就业服务工作,进一步满足企业用工需求,助力高校毕业生及青年人就近就地就业,围绕区委“三大三强”活动部署,全力推动北京城市副中心经济社会高质量发展,8月31日,区人力资源和社会保障局联合中国北京人力资源服务产业园通州园区、京津冀(河北三河)人力资源服务产业园,在中国北京人力资源服务产业园通州园区举办2023年北京地区毕业生就业月暨北京通州携手京津冀(河北三河)人力资源服务产业园促进高校毕业生就业专场招聘会。

人力资源服务协作共建交流会

为持续推进区委“三大三强”活动走深走实,近日,区人社局局组织中国北京人力资源服务产业园通州运营公司及中智、智联智享、东方慧博等5家园区优质人力资源服务机构赴京津冀(河北三河)人力资源产业园参观调研,对接洽谈园区协作共建工作。会上双方就推动京津冀人力资源服务业高质量发展,协作共建集聚产业、拓展业态、孵化企业、培育市场等功能于一体的人力资源服务产业园进行深度交流探讨,签署《中国北京人力资源服务产业园通州园区与京津冀(河北三河)人力资源服务产业园协作共建框架协议》。下一步,双方将在开展联动合作、推动产业集聚、组织联合招聘、开展结对共建、打造品牌服务等领域加强合作。

通州——北三县书画摄影大赛作品展

近日,由北京市通州区人力资源和社会保障局、河北省廊坊市大厂回族自治县社会事务局、河北省廊坊市三河市人力资源和社会保障局、河北省廊坊市香河县人力资源和社会保障局联合主办的“协同发展京津冀 翰墨飘香副中心”社会化管理退休人员书画摄影作品展暨颁奖典礼在首都公共艺术创作基地举行。本次书画摄影大赛共收到来自通州和北三县地区作品780幅,其中书法作品260幅,绘画作品210幅,摄影作品310幅。经评审组评选,书法、绘画、摄影作品各评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名和优秀奖50名。本次活动现场除了对优秀作品进行集中展览外,还发布了线上云展厅的二维码入口,多角度、全方位展示所有书画摄影作品,让广大退休人员徜徉于书画摄影艺术间,享受文化盛宴。同时,现场还设置了书画交流会,各位书画爱好者可以笔墨抒怀、相互交流。另外,退休人员还带来了精彩的古琴演奏和京大鼓表演,将当天的展演活动推上了高潮,现场掌声不断。本次活动的成功举办,充分展示了京津冀协同发展战略的成效,不仅为社会化管理退休人员提供了展示才艺、相互交流的机会,同时满足了广大爱好者对书画摄影艺术的欣赏需求,也为京津冀地区的文化交流搭建了一个重要平台,对于促进京津冀的协同发展、文化繁荣起到了积极的促进作用。

通州区——北三县书画摄影大赛作品展

随着京津冀一体化的建设越来越快,通州区与北三县的融合也将进一步深入。目前已启动四地社会化管理退休人员主题系列参观和舞蹈大赛活动。未来,通州区将与北三县深度合作,协同发展,为老服务,携手开展更多符合社会化管理退休人员特点的活动。

(梁福娟 尉迟焱楠 齐放 滕旭)